

# 乘风破浪潮头立 奋楫扬帆再出发

## ——无锡市锡山人民医院成功创建“三级乙等”综合医院

在金秋硕果累累的季节里,无锡市锡山人民医院迎来了振奋人心的喜讯。前不久,江苏省卫生健康委员会正式下发了《关于确认2023年三级医院评审结果的通知》,该院成功晋级“三级乙等”综合医院。近年来,锡山医院人辛勤耕耘,以“服务人民奉献社会”为宗旨,秉承“精诚、博爱、求实、创新”的医院精神,实现了医疗水平稳步提升、内涵建设不断深化、人才梯队日益壮大、研究成果捷报频传的高质量跨越式发展。

锡山人民医院是集医疗、教学、急救、预防保健为一体的三级综合医院,成立于1950年,前身为无锡县人民医院。2018年1月,医院迁址锡东新城,搬迁以来,医院以病人为中心,以党建为引领,不断强化学科建设、壮大人才队伍、优化服务流程,“医教研管”各项工作齐头并进。2019年12月底,医院成功晋升为三级综合性医院,进一步提升了医院的管理内涵和医疗水平,为辖区百姓提供了更加便捷、高效的医疗服务。

“宝剑锋从磨砺出!回望创评之路,我们啃下了一个又一个‘硬骨头’,把一个个‘不可能’变成了‘可能’。”医院党委书记、院长陈益飞感叹,近年来,全院职工秉持初心,牢记使命,以饱满的热情、务实的作风、精湛的技术,不断提升医疗服务水平,推进医院精细化管理,把创建“三乙”工作作为医院高质量发展的重要突破点和着力点。

聚焦专科建设,医院在全面塑造医院发展优势上实现了新突破。据该院医务部主任陈可勇介绍,为进一步提高医疗服务水平,满足群众高质量就医需求,医院强化急诊重症救治水平,推动紧缺医疗技术发展。近年来,医院成功创建江苏省临床重点专科建设单位1个、无锡市临床重点专科7个,并开展了一大批新技术新项目;医院着力打造“五大中心”建设,成功创建了国家级“胸痛中心”和国家“卒中防治中心”;先后被无锡市卫生健康委确认为县(区)级孕产妇危急重症救治中

心、胸痛中心、卒中救治中心和创伤救治中心。据统计,如今胸痛中心已开展急诊冠脉介入手术(急诊PCI)932例,支架植入2781例。卒中中心近两年完成静脉溶栓370余例,急诊动脉取栓82例,颈动脉支架植入37例。

聚焦人才培养,医院在全面实施人才强院战略上实现新突破。医院按照“引育并重”的人才培育策略,持续加大人才培养力度,近五年,医院新招录350余名,培养博士13名,各类学历提升163名,同时安排100余人至北京、南京、上海等三甲医院进修学习;医院还开展各类学术讲座、疑难病例讨论、远程会诊等,给人才队伍搭建学习交流的平台,开拓视野。作为东南大学附属中大医院无锡分院,两院在“医教研管”等方面开展全方位深度合作,同时加强与江苏省人民医院、中国科学院大学附属肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)、上海中山医院等知名医院合作,在人才联合培养上取得了长足进步。

聚焦医疗服务,医院在构建群众满意医院上实现新突破。为了提升辖区群众看病就医便利度,医院不断升级优化服务流程,开通线上预约挂号、医保移动支付功能,大大缩短患者排队等候时长;医院延伸服务领域,开展“互联网诊疗”服务,为在线患者提供图文咨询、线上复诊、药师咨询等服务,完善就医送药,实现药品、病案快递到家。互联网与医疗服务深度融合,切实增强了群众就医的获得感、幸福感。

“而今迈步从头越。顺利通过‘三乙’评审,是我们医院发展历程中的一个重要里程碑,也是医院迈向高质量发展的新起点。”陈益飞表示,医院将以“三乙”综合医院为起点,将“以评促建、以评促改、评建结合、重在内涵”的评审原则落实到实际工作中,以创建“三甲”医院为目标,在推进中国式现代化无锡新实践中展现新作为,为“健康无锡”高质量发展添砖加瓦。

(葛惠)

### 科主任说

#### 骨科

无锡市锡山人民医院骨科主任 顾军

一名优秀的医生,不仅要具备高水平的临床专业能力,还要重视临床科研,加强基础研究,夯实创新的根基。学习上要有深度,在交叉学科学习上也要有广度。临床与科研工作相互促进,我们才能在骨科医疗技术创新发展中立于不败之地。

#### 神经内科(卒中中心)

无锡市锡山人民医院神经内科(卒中中心)主任 陆云南

对于急性脑血管病人来说,时间就是生命,时间就是大脑。为了提高卒中患者救治率,我们设立了卒中救治绿色通道,患者预检分诊、检验检查、静脉溶栓取栓等可以一站式解决,区域卒中救治网络愈织愈密。

#### 泌尿外科

无锡市锡山人民医院泌尿外科副主任(主持工作) 章民昊

泌尿外科对泌尿系统疑难杂症、肿瘤、复杂结石等疾病的诊治积累了丰富的经验,微创治疗技术位居我市前列。此外,科室对下尿路手术、腹腔镜手术、女性压力性尿失禁等方面也具备先进成熟的技术。

#### 妇产科

无锡市锡山人民医院妇产科副主任(主持工作) 王昊珏

妇产科是锡山区急危重症孕产妇救治中心,在妇科肿瘤、妇科感染性疾病、妇科内分泌疾病、女性更年期疾病等方面具有丰富的诊疗经

验。近年来,我们在与中大医院合作的基础上,加强与上海市“红房子医院”、北京协和医院等知名医院密切联系,不断提升科室综合实力。

#### 呼吸与危重症医学科

无锡市锡山人民医院呼吸与危重症医学科主任 任登华

科室成立了中国肺癌防治联盟无锡市锡山人民医院肺结节诊治分中心,常规开展肺癌、肺结节多学科联合诊疗门诊。同时,科室除了常规开展支气管镜检查、活检、灌洗、刷检以外,逐渐开展了如透视引导下的经支气管镜肺活检术、外周超声支气管镜等新技术,特别是超声内镜的开展,对结节病、肺部恶性肿瘤的诊断、分期及治疗后的评估更加精准。

#### 麻醉科

无锡市锡山人民医院麻醉科主任 孙兴兵

在医院的手术室里,麻醉医生承载着沉甸甸的责任与使命,是确保手术成功与患者安全的重要一环。作为患者生命防线的“守护人”,安全始终是我们麻醉科坚守的底线。

#### 消化内科

无锡市锡山人民医院消化内科主任 杨晓军

科室以“消化内镜下诊疗”为发展方向,年完成胃肠镜诊治近30000例,完成各类内镜下手术近1500例,四级手术量200余例。消化内科也成为“无锡市消化内科专科医疗联盟副理事长单位”。

(葛惠)

